ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

ТРЕБОВАНИЯ К ПРОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ В 2021/22 УЧЕБНОМ ГОДУ

Для организаторов и членов жюри

Вологда

общие положения

Требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по предмету «Физическая культура» в 2021-2022 учебном году (далее — олимпиада) составлены в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 года № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (далее — Порядок) и предназначены для использования организаторами муниципального этапа олимпиады и жюри муниципального этапа по физической культуре.

В условиях предупреждения распространения коронавирусной инфекции при проведении муниципального этапа необходимо учитывать актуальные нормативно-правовые документы Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор), Министерства просвещения Российской Федерации и органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.

Основными целями и задачами олимпиады являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний.

Форма проведения олимпиады – очная.

Муниципальный этап олимпиады проводится по разработанным региональной предметно-методической комиссией олимпиады заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля) для 7-8, 9-11 классов.

Участники с ОВЗ, имеющие медицинскую справку о допуске к практическим испытаниям олимпиады, также имеют возможность участия в муниципальном этапе олимпиады на общих основаниях.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫХ ТУРОВ

Конкурсные испытания олимпиады состоят из обязательных двух видов: теоретико-методического и практических.

Начало испытаний – в 09:00.

Выполнение олимпиадных заданий организуется в аудиториях (классах, кабинетах) и помещениях (спортивные сооружения).

Теоретико-методическое испытание проводится первым, практические испытания проводятся выборочно по двум-трем видам спорта, приведенных в текстах заданий региональной предметно-методической комиссии (по выбору организатора муниципального этапа олимпиады).

Теоретико-методическое испытание проводится по заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией, и заключается в ответах на тестовые вопросы, сформулированные в соответствии с содержанием образовательных программ основного общего и среднего

общего образования углубленного уровня по образовательной области «Физическая культура», и является обязательным испытанием муниципального этапа. Ответы каждого участника фиксируются на специальном бланке.

Продолжительность теоретико-методического тура – 45 минут.

Во время проведения испытаний участникам запрещается:

- 1. выносить из аудиторий и мест проведения олимпиады олимпиадные задания на бумажном и (или) электронном носителях, листы ответов и черновики, копировать олимпиадные задания;
- 2. использовать средства связи, справочные материалы, электронновычислительную технику в местах выполнения заданий;
- 3. общаться друг с другом, свободно перемещаться по местам проведения испытаний.

Участники должны соблюдать Порядок и настоящие требования.

В случае нарушения участником Порядка и настоящих требований представитель организатора олимпиады удаляет данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.

Участник олимпиады, который был удален, лишается права дальнейшего участия в олимпиаде по предмету «Физическая культура» в текущем году. Выполненная им работа не проверяется.

Юноши и девушки выполняют испытания одновременно.

Разрешенный перечень предметов: черная гелевая ручка.

Участнику олимпиады выдают бланки с заданиями, бланки ответов и черновики.

Не разрешается пользоваться карандашом, ластиком, калькулятором и прочим оборудованием, который не входит в перечень разрешенных предметов.

Практические испытания заключаются в выполнении упражнений, основанных на содержании образовательных программ основного общего образования, углубленного уровня по предмету «Физическая культура», разработанных региональной предметно-методической комиссией.

Муниципальная предметно-методическая комиссия получает задания практических испытаний и критерии их оценивания до начала теоретикометодического тура. Длительность практических испытаний зависит от суммарного времени выполнения конкретных испытаний всеми участниками.

ПРОЦЕДУРА КОДИРОВАНИЯ (ОБЕЗЛИЧИВАНИЯ) И РАСКОДИРОВАНИЯ ВЫПОЛНЕННЫХ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ

Оргкомитет олимпиады организует процедуру кодирования и раскодирования работ учащихся. Для этого создается шифровальная комиссия.

На титульном листе бланка каждой работы член шифровальной комиссии пишет соответствующий код, указывающий номер класса и номер работы

(например, 9-01, 10-01, 11-01), который дублирует на прикрепленном бланке проверки работы. После этого первый лист бланка снимается. Все страницы с указанием их автора при кодировании изымаются и проверке не подлежат.

Все обложки (отдельно для каждого класса) помещаются в сейф, где хранятся до завершения проверки всех работ олимпиады.

Закодированные (обезличенные) работы учащихся передаются жюри для проверки.

КРИТЕРИИ И МЕТОДИКА ОЦЕНИВАНИЯ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ

Оценивание выполненных заданий участниками теоретико-методических и практических заданий осуществляет жюри муниципального этапа в соответствии с критериями и методикой оценивания выполнения олимпиадных заданий, разработанными региональной предметно-методической комиссией.

Оценка работ каждого участника в теоретико-методическом туре осуществляется двумя членами жюри. В случае расхождения их оценок назначается третья проверка.

При оценивании выполненных олимпиадных заданий не допускается выставление баллов, которые не предусмотрены критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий, разработанными региональной предметно-методической комиссией.

ПРОЦЕДУРЫ АНАЛИЗА ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ, ИХ РЕШЕНИЙ И ПОКАЗА РАБОТ

Показ олимпиадных заданий (<u>только</u> практических испытаний) проводится за 24 часа до начала практического тура.

Основная цель показа олимпиадных заданий — знакомство участников с содержанием предстоящих практических испытаний олимпиады и основными идеями выполнения каждого из предложенных заданий, а также знакомство с критериями оценивания.

На процедуре показа заданий могут присутствовать только участники олимпиады, без сопровождающих лиц. Показ заданий должен проводиться в отдельном помещении, вмещающем всех участников. Допускается поочередный показ олимпиадных заданий между юношами и девушками.

В ходе разбора и показа представители жюри подробно объясняют критерии оценивания каждого из практических заданий.

Основная цель процедуры анализа выполненных работ (анализа выполненных олимпиадных заданий) – проинформировать участников

олимпиады о правильных решениях каждого из предложенных заданий, продемонстрировать объективность оценивания работ в соответствии с критериями и методикой оценивания.

Решение о проведении, форме проведения и времени проведения анализа работ принимает организатор муниципального этапа.

Во время процедуры анализа выполненных работ члены жюри должны познакомить участников с типичными ошибками, допущенными участниками в теоретико-методическом и практическом туре.

В процессе проведения анализа работ участники олимпиады должны необходимую получить всю информацию ПО поводу объективности работ, что должно привести уменьшению оценивания ИХ К числа необоснованных апелляций по результатам проверки.

На показе работ может присутствовать только сам участник. Он имеет право задать члену жюри вопросы по оценке приведенного им ответа и по критериями оценивания.

На показе работ запрещается изменять баллы, в том числе и по техническим ошибкам.

ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ

Участник олимпиады вправе подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами (далее – апелляция) в апелляционную комиссию.

Для рассмотрения апелляций создается апелляционная комиссия из представителей учредителей образовательных организаций, органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, научных, общественных и иных организаций и объединений.

Апелляционная комиссия:

- 1. принимает и рассматривает апелляции участников олимпиады;
- 2. принимает по результатам рассмотрения апелляции решение об отклонении или об удовлетворении апелляции («отклонить апелляцию, сохранив количество баллов», «удовлетворить апелляцию с понижением количества баллов», «удовлетворить апелляцию с повышением количества баллов»);
- 3. информирует участников олимпиады о принятом решении.

Общее руководство работой апелляционной комиссии осуществляется ее председателем.

В случае равенства голосов решающим является голос председателя апелляционной комиссии.

Рассмотрение апелляции проводится в спокойной, доброжелательной обстановке.

Апелляционная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры олимпиадных заданий, критериев и методики оценивания их выполнения. Черновики при проведении апелляции не рассматриваются.

На заседании апелляционной комиссии рассматривается оценивание только тех заданий, которые указаны в апелляции.

Для рассмотрения апелляции членам апелляционной комиссии предоставляются копии проверенной жюри работы участника олимпиады, олимпиадные задания и критерии их оценивания, протоколы оценки.

Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады.

Участник вправе письменно (в заявлении на апелляцию или в самостоятельном заявлении) просить о рассмотрении апелляции без его участия.

В случае неявки по уважительным причинам (болезни или иных обстоятельств), подтверждённых документально, участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу проводится без его участия.

В случае неявки без объяснения причин участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, на процедуру очного рассмотрения апелляции заявление на апелляцию считается недействительным и рассмотрение апелляции по существу не проводится.

При рассмотрении апелляции могут присутствовать общественные наблюдатели, сопровождающие лица, должностные лица Министерства просвещения РФ, Рособрнадзора, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, или органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего переданные полномочия.

Указанные лица не вправе принимать участие в рассмотрении апелляции. В случае нарушения указанного требования перечисленные лица удаляются апелляционной комиссией из аудитории с составлением акта об их удалении, который представляется организатору муниципального этапа олимпиады.

Проведение апелляции оформляется протоколами, которые подписываются членами апелляционной комиссии.

Документами по проведению апелляции являются:

- 1. письменные заявления об апелляциях участников олимпиады;
- 2. журнал (листы) регистрации апелляций;
- 3. протоколы проведения апелляции.

На основании протокола апелляционной комиссии председатель жюри вносит изменения в рейтинговую таблицу и определяет победителей и призеров муниципального этапа олимпиады.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ

Победители и призеры муниципального этапа олимпиады определяются по результатам выполнения участниками заданий. Итоги подводятся отдельно среди юношей и девушек.

Максимально возможное количество баллов – 100.

Окончательные итоги олимпиады подводятся на заседании жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций. фиксируются в итоговой таблице, представляющей Результаты ранжрованный участников, расположенных по список набранных ими баллов. На основании итоговой таблицы и в соответствии с победителей установленными квотами жюри определяет муниципального этапа. Документом, фиксирующим итоговые результаты муниципального этапа олимпиады, является протокол жюри муниципального этапа, подписанный его председателем и секретарем.

Председатель жюри направляет протокол по определению победителей и призеров организатору муниципального этапа олимпиады для подготовки соответствующих приказов.

Организатор муниципального этапа утверждает результаты муниципального этапа олимпиады (рейтинг победителей и призеров) и публикует их на своем официальном сайте в Интернете, в том числе протоколы жюри муниципального этапа олимпиады.

ПЕРЕЧЕНЬ СПРАВОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ, СРЕДСТВ СВЯЗИ И ЭЛЕКТРОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ, РАЗРЕШЕННЫХ К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ

При выполнении заданий теоретико-методического и практического туров олимпиады НЕ допускается использование справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники.

ПЕРЕЧЕНЬ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА

Теоретико-методический тур.

Выполнение олимпиадных заданий организуется в аудиториях (классах, кабинетах), оснащенных столами и стульями.

Практические испытания.

- 1. Акробатическая дорожка или дорожка из полужёстких гимнастических матов (не менее 12 метров в длину и 1,5 метрав ширину).
- 2. Площадка со специальной разметкой для командных игровых видов спорта (футбол, волейбол, баскетбол), а также со всем необходимым оборудованием для этих видов спорта (баскетбольные щиты с кольцами, ворота, соответствующие виду спорта, стойки для волейбольной сетки, волейбольная сетка). Вокруг площадки должна иметься зона безопасности шириной не менее 1 метра, полностью свободная от посторонних предметов.
- 3. Баскетбольная и волейбольная площадка со специальной разметкой и оборудованием для выполнения конкурсного испытания. Вокруг площадки должна иметься зона безопасности шириной не менее 1 м полностью свободная от посторонних предметов.
- 4. Свисток 3 шт.
- 5. Секундомер- 3 шт.
- 6. Один баскетбольный мяч (размер 6).
- 7. 16 фишек (конусов) ориентиров.
- 8. 1 футбольный мяч.
- 9. Конусы (стойки) ориентиры 8 шт.
- 10. Футбольные ворота.
- 11. Волейбольный мяч 7 шт.
- 12. Гимнастические обручи 7 шт.